
 
 
 
 
 

 
CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE 

SETTORE 1 – AMMINISTRAZIONE GENERALE 
UFFICIO PER L’AUTONOMIA FUNZIONALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

       ALLA Consigliera Comunale 

       Momesso Luana 

        

 

OGGETTO: Risposta all’interrogazione n.49 in data 11/01/2026 ad oggetto “linee 

internet scuola XIII Martiri di Mussetta di Sopra” 

 

Vista l'interrogazione presentata in data 11.01.2026 dalla consigliera Momesso 

preciso quanto segue. 

L’Amministrazione è da sempre fortemente impegnata a garantire un ambiente 

scolastico di alta qualità per tutti gli studenti e a migliorare le condizioni delle 

stesse. 

La questione sollevata inerente alla scuola XIII Martiri di Mussetta di Sopra, della 

quale siamo a conoscenza e con la quale l’Ufficio preposto sta intervenendo, 

presenta due situazioni distinte, ovvero una inerente al Wi-Fi all’interno 

dell’edificio scolastico che risulta essere di competenza dell’Istituto e una 

inerente alla connettività Internet di competenza del nostro Ente. 

A seguito di verifiche e controlli, ci risulta che la connettività Internet, fornita da 

Alena.net con banda di 50Mbit/s, non venga pienamente sfruttata ed è stato 

confermato dal fatto che i dispositivi se collegati via cavo si connettono 

correttamente con prestazioni adeguate alle attività svolte. 

Al contrario, verificata la connettività interna all’Istituto, ci risulta che il Wi-Fi 

non abbia ottime prestazioni comportando difficoltà nello svolgimento delle 

lezioni e nell’utilizzo del materiale informatico acquisito tramite fondi PNRR 

dall’istituto stesso. 

A tal proposito, è stata recentemente verificata la possibilità di attivare una 

nuova connessione FTTC, che garantirebbe un aumento teorico della banda fino 



a 200 Mbit/s. Tuttavia, senza un Wi-Fi adatto ed efficiente, tale miglioramento 

risulterebbe inefficace. 

 

Per quanto concerne, invece, la questione fonia, i problemi precedentemente 

segnalati inerenti al disagio riscontrato dalle insegnanti, a seguito degli 

opportuni interventi svolti dagli Uffici, risultano essere attualmente risolti. 

 

Ci tengo a precisare che l’Amministrazione è in costante contatto con le scuole e 

che sarà nostra premura contattare l’Istituto per la risoluzione, si auspica 

definitiva, della problematica inerente a internet e che terremo sotto 

osservazione la situazione al fine di dare il supporto necessario. 

 

 

 

 

L’assessore 

Margherita Michelin 

 

 
    


